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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:1873 av Markus Wiechel (SD)
Jämlik vård
Markus Wiechel har frågat mig om jag kommer att verka för att det ska bli lättare för patienter att söka vård privat, eller vilka åtgärder jag avser att vidta för att skapa en jämlik vård. 
Det är regionerna och kommunerna som ansvarar för att planera och organisera sjukvården i Sverige. Enligt hälso- och sjukvårdslagen (2017:30) är målet med hälso- och sjukvården en god hälsa och en vård på lika villkor för hela befolkningen. Regeringen stöttar genom olika satsningar regionerna i arbetet med att utveckla sjukvården så att den blir mer jämlik och mer tillgänglig i hela landet. Om viss vård inte ges i hemregionen är det möjligt att söka vård i en annan region. Regeringen har också avsatt medel för att vården aktivt ska hjälpa patienten att få vård i tid, om hemregionen inte kan erbjuda det.  
Strategiskt viktiga frågor som bidrar till att rätt kunskap når huvudmän och professioner inom hälso- och sjukvården behandlas av Rådet för styrning med kunskap, där tio myndigheter ingår. Genom partnerskapet för kunskapsstyrning inom hälso- och sjukvården mellan lokal, regional och nationell nivå arbetar myndigheter och Sveriges Kommuner och Regioner för att förbättra kunskapsstyrningen. Syftet är att bidra till att professioner och vårdgivare får jämlik tillgång till, och kan använda, bästa möjliga kunskap i mötet med patienten. Regeringen har avsatt medel 2022 för att stärka det regionala kunskapsstyrningsarbetet. 
Avslutningsvis har regeringens tillgänglighetsdelegation föreslagit att vården aktivt ska hjälpa patienter som av något skäl inte kan få vård i rimlig tid i sin hemregion att få det i en annan region. Detta i stället för att patienten själv ska behöva leta sig fram, vilket frågeställaren tycks vara inne på. Tillgänglighetsdelegationens förslag är för närvarande på remiss. 
Stockholm den 30 augusti 2022



Lena Hallengren
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